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 СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я В УМОВАХ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ЗМІН 

Стратегічне управління з позиції процесного підходу є процесом реалізації 
певної сукупності управлінських функцій – цілевстановлення, планування, 
прогнозування, організації, мотивації та контролю діяльності, що спрямоване на 
досягнення конкурентних переваг та забезпечення життєдіяльності підприємства 
як суб’єкта економічної діяльності. 

Стратегічне планування є одним основних засобів стратегічного 
управління КНП і воно відображає доктринальні засади розвитку сектору 
охорони здоров’я на рівні громади, допомагає визначити пріоритети, спланувати 
дії, узгодивши їх між усіма зацікавленими сторонами, зробити розрахунки щодо 
ресурсів, які потрібні на виконання завдань, і головне – спрямувати зусилля на 
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покращення якості життя та зміцнення здоров’я людини. 
Ефективне формування системи стратегічного планування потребує 

створення чітких та прозорих умов і правил: удосконалення нормативно-

правового та законодавчого забезпечення; раціоналізації організаційної 
структури системи стратегічного планування та її елементів; покращення 
розподілу функцій і повноважень між суб’єктами; налагодження партнерських 
засад між представниками влади, бізнесу й громадськості; усунення недоліків 
інформаційного обміну; створення сприятливих передумов для залучення 
бізнесу до реалізації стратегічних цілей розвитку закладу. 

Інструментом реалізації стратегічного планування є стратегія, як цілісний 
документ, який може розроблятися з використанням централізованого, 
децентралізованого, змішаного, ініціативного підходів. Стратегічний план дає 
визначення чіткого напряму подальшого розвитку сектору, дає розуміння, в 
якому напрямку рухатися. За допомогою Стратегічного плану заклад охорони 
здоров’я може краще зрозуміти свої сильні сторони та можливості, слабкі 
сторони та проблеми, ресурси та виклики. Стратегічний план дає змогу 
ухвалювати ефективні управлінські рішення. Стратегічний план допомагає 
ефективніше управляти своїми інвестиціями та ресурсами, планувати бюджет і 
розподіляти кошти. Стратегічне планування зменшує вірогідність виникнення 
конфліктів у вирішенні важливих питань. Стратегічне планування дає змогу 
втілювати бачення на практиці, перетворювати стратегічні цілі на операційні, 
залучати громадян, управляти «тут і зараз» – дотримуватися курсу, проте 
виявляти гнучкість, регулярно переглядати, адаптувати та коригувати дії. 

 Для ефективного застосування методів стратегічного планування 
необхідним є використання методів статистичного аналізу (індексний метод, 
зіставленння, групування, порівняння); стратегічного аналізу (моделі 
GE/McKinsey, SWOT – аналізу, ділового комплексного аналізу (PIMS), моделі 
оцінки ризиків, PEST-аналізу; економіко-математичних методів (метод 
експертних оцінок, кореляційно-регресивного аналізу, порівняльного 
багатовимірного аналізу, матричний метод, метод лінійного програмування), які 
використані в роботі для встановлення чинників, що впливають на розвиток КНП 

і вказують на можливі перспективи, ризики, переваги, вплив регіонального та 
макроекономічного середовища. 

Стратегічні пріоритети розвитку досліджуваного КНП можуть бути 
спрямовані на досягнення таких результатів: підвищення якості та доступності 
надання медичних послуг населенню ОТГ; покращення сервісу та якості 
медичних послуг; розширення переліку додаткових послуг, включно з тими, що 
надаються за рахунок місцевого бюджету, коштів приватних підприємств та 
організацій, запровадження платних послуг тощо; удосконалення структури 
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закладу охорони здоров’я; підвищення ефективності внутріорганізаційного 
менеджменту закладу охорони здоров’я; використання переваг цифровізації та 
сучасних інформаційних технологій; зміцнення матеріально-технічної бази; 
беззбиткову діяльність підприємства; формування проєктних пропозицій для 
залучення додаткових коштів за рахунок спонсорських, благодійних внесків і 
міжнародної технічної допомоги; покращення кадрового потенціалу, залучення 
молодих спеціалістів; впровадження технологій, які відповідають моделі 
інклюзивного, сталого розвитку територій, цифровізації, інноваційній моделі 
розвитку. 

Важливо залучати до процесу стратегічного планування широке коло 
заінтересованих сторін, стейкхолдерів і представників різних секторів громади. 
Це сформує очевидні переваги для КНП. По-перше, участь різних 
заінтересованих сторін створює міжгалузевий підхід і забезпечує можливість 
розглянути стратегічні питання з різних поглядів. Це допомагає краще зрозуміти 
та проаналізувати ситуацію. По-друге, залучення відповідних стейкхолдерів, 
таких як представники влади та лідери громадської думки, збільшує довіру до 
процесу розроблення Стратегії. Це спонукає інших до участі, а також робить 
внесок у розбудову атмосфери довіри щодо стратегічного планування та 
управління процесами розвитку. По-третє, належна та своєчасна участь 
стейкхолдерів у процесі підготовки Стратегії створює почуття власної 
значимості, необхідне для успішної реалізації Стратегії на засадах партнерства. 
Участь широкого кола зацікавлених сторін може допомогти мобілізувати 
широкий спектр ресурсів, якими вони володіють – матеріальних, 
інтелектуальних, інформаційних тощо. 
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